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FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP 
Megjolenik minden estltOrt&kön.
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(Dr. i- ieág, hogy a
legwgafóbb sak 24 óráig
szenzáció. Azontúl az ember hozzá­
szokik a rendkívülihez, idegei eler- 
nyednek b tompa fásultsággal szem­
léli az események tova gördülését.

így a agyunk a politikával is. 
Tisza István kemény öklü rendcsiná­
lását az első 24 órában megdermedve 
néztük s vacogott a fogunk attól, 
hogy micsoda felfordulás fog erre 
következni. És megszoktuk és nem 
támadt a nyomában semmiféle fel­
fordulás. A parlament dolgozik, — 
édes Isten, majdnem 13 év óta most 
először komolyan és kiadósán, — egy­
másután születnek a szükségesnél- 
sztikírépes» bb, légóla várva-várt tör­
vények s ami a parlament előtt tör­
ténik, immár unalmas sablon. Nem 
izgatódik sem a képviselő, akit be 
nem eresztenek, sem a rendőrségi 
főtisztviselő, aki tiltakozó szónokla­
tokon épül, sem a publikum, mely 
mindennapi ingyen szórakozását ke­

Felelős szerkesztő: 
FŰSSY JÓZSEF laptulajdonos.

resi az országháza tájékán. És mi 
történik az országban? Váltakozva, 
hol népgyülésen, hol törvényhatósági 
gyűlésen hol éljen, hol abeug hang­
zik ; a törvényhatóságok túlnyomó 
része bizalmáról biztosítja a kormányt, 
üdvözli Tiszát s az obstrukció letö. 
rését, a munkapárti szervezetek ugyan­
így, — mig a függetlenségi párt­
szervezetek s a népgyülések elítélik 
a parlamenti erőszakot s az egyesült 
ellenzéket üdvözlik, S mindaz csen­
desen, szinte zajtalanul történik. A 
nép, az istenadta nép, melynek ne­
vét annyi hivatott, de sokkal több 
hívatlan veszi ajkára minden nap, a 
nép sehogysem akar lázba jönni, fel­
háborodni és háborogni. A munkás­
ság csak a maga választói reformjá­
val foglalkozik, azt propagálja, s 
egyéb nem érdekli, A nemzetiségek 
ugyanígy tesznek, együtt operálnak 
ebben a szociálistákkal s egyebekben 
kárörömmel szemlélik,' hogy magyar 
a magyarnak fejét tépázza. Úgy a 
szociálista szervezetek, mint a nem­
zetiségiek, azonban, a kormány nyi­
latkozatokból és Tisza Istvánnak

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Füssy J.
Ma rosujvárott.

nemrég aradi választóihoz irt levelé­
ből meggyőződve, hogy a kormány 
és a munkapárt őszire egész komo­
lyan előterjeszti a választójogi re­
form, törvényjavaslatát, még pedig a 
liberális és demokratikus elvek szem- 
előtt tartásával: immár sokkal hig­
gadtabban ítélik meg a helyzetet s 
ha néhol egy-egy erősebb hangot 
hallatnak, ez már csak a nem elégg í 
fegyelmezett szónokuk temperamen­
tumának tultengésére vezethető vissza.

Tordán is népgyülés zajlott le 
a múlt vasárnapon s a fent előadott 
tanulságok egy részét éppen e nép­
gyülés lefolyásának mikéntjéből me­
rítjük. Az az igaz, hogy a népgyü­
lés agitatorius demonstráció szempont­
jából nem éppen fényesen sikerült. 
A mintegy 600 emberből álló közön­
ség lassan gyülekezett össze. Jókora 
részét a tordai románság tette ki 
élén a hiánytalanul megjelent tordai 
román intelligenciával, mely azonban 
minden tüntetéstől tartózkodott.

A megjelenteknek jelentékeny 
hányadát képezte az ipari munkás­
ság, aztán volt egy csomó vasárnap-

TÁRCA.
KÉT VIRÁG.

Virágházban nyílott, kertész ápolgatta, 
Nagy árt adott érte, ki megvásárolta. 
Díszes szép szalon lett későbbi lakása, 
Mahagóni asztal, majolika váza, 
De mikor elhervadt s az illata elszállt 
Könyörtelen kezek a szemétre dobták.

Künn a mezőn termett ragyogó ég alatt, 
Egy ifjú tépte le, mikor arra haladt, 
Gerendás kis ház lett ennek a szállása, 
Muskátlis ablakba, virágos pohárba. 
És mikor elhervadt, még meg is siratták, 
Szalaggal átkötve imakönyvbe zárták.

í ZSÚRON.
I Bronz fényű csillár sugarában
1 Benépesült a kis szalon.
■ Bohó nevetés, tréfa járja,

Majd felcsendül a dalnak árja 
S rá sir — kacag a cimbalom . . .

Bizalmas csipkés ablakürben 
Magára áll egy csúnya lány, 
Szürkés szemében bánat érzik, 
Csalódott szerelemben bízik 
Az ifjú álmok hajnalán . . .

Mennyi derűs arc, mennyi jó kedv, 
S a szív körötte oly kevés, 
Egy őrizetlen pillanatban 
Plüss fotell árnyán kézcsók csattan ; 
Hazug szerelmi esküvés . . .

A halkan szálló bús zenére 
Visszhang nem kél egy szívben sem, 
.Egyszer néztem csak szép szemedbe“ 
A cimbalom sírta zengte
S én rád gondoltam édesem . . .

Németh Erzsiké. 4» 
Egy Vll-ik gimnazista levele.

Irta : S. Vernes Vilmuska.

Kedves Barátom 1 *
Mint a rossz gyermek, ki nem bírja 

elhatározni, megmendja-e miért verték meg,

— avagy elhallgassa, — én is töprengek, 
hogy beszámoljak-e óriási kudarcommal ?

Különben is neked, illetve felületes 
magyarázásodnak tulajdonítható a felsülés. 
Hisz annyit ábrándoztál a mese szép Sajó 
Piroskáról, az ő csillag szeméről, selyem 
hajáról, édes nevetéséről, angyali termeté­
ről, hogy végre is felgerjesztéd kíváncsi­
ságunkat. Csak azt nem mondtad, hogy 
az az agyalí termet szilfid-nádszál alkatot, 
vagy kis gömbölyű teremtést jelent, az a 
selyem haj, szőke, barna, vörös-e? az a 
bájos arc élet piros vagy halovány, az az 
édes hang, csengő-e mint a fülemiléé, 
avagy búgó mint a méla orgona?

Szóval mindent elmondtál és mégis 
semmi olyat, amiből ráismerhettünk volna. 
Csoda-e hát, hogy ily csúnyán becsapód­
tunk.

A betegségi vakációt felhasználva a 
.Buvó patak“ megtekintésére Seolcsvára 
mentünk. Ott jutott eszébe Gésának, hogy 
ne resteljük azt a húsz kilométer utat 

! megtenni, mely Aranyosbányától elválaszt,
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aeiutaDOZö cseled, roiamives, napszá­
mos stb., de a komolyabb polgár­
ság nagy része, a választó polgárság' 
túlnyomó zöme hiányzott és a tordai 
szellemi intelligencia is csak szórvá­
nyosan volt képviselve. A szónokok 
megtették a magukét s nem az ő 
hibájuk, hogy a lelkesedés nem tu­
dott nagyobb arányokat ölteni. A 
közönség józanul komoly volt és oly 
méltóságos nyugalommal viselkedett, 
hogy csak dicsérő elismeréssel sza­
bad illetni magatartását.

Ezeket nem azért Írjuk, hogy 
lebecsüljük a lezajlott népgyülés ér­
tékét. Ez a szándék távol áll tőlünk. 
Mi a parlamenti ellenzékiségnek nem­
csak hogy ellenségei nem vagyunk, 
hanem mint politikai ellenfelei is a 
parlamenti ellenzéki szerepet szüksé­
gesnek, hasznosnak és tiszteletre­
méltónak tartjuk s különösen szük­
ségesnek éppen a mi dualisztikus ha­
zai viszonyaink közepette. Csak azt 
akartuk demonstrálni a valóságnak 
megfelelő fenti ténymegállapítással, 
hogy a mi túlnyomóan ellenzéki vá­
rosunkban is a polgárság túlnyomó 
része nem helyesli az ellenzéki tak­
tika ama túlzását, melyet obstruk- 
cíónak nevezünk és nem tud s nem 
akar országos szerencsétlenséget lát­
ni abban, hogy a képviselőház csend­
je, rendje, munkaképessége habár 
erőszakosan is, de kétségtelenül a 
polgárok összességének s ebben a 
hazának javára helyreállittatott; —
neiu tud a nem akar hazaárulót látni 
Tisza István grófban, aki teljes ön­
zetlenséggel e nehéz feladat teljesí­
tésére életének töláldozásáig fokozott 
áldozatkészséggel vállalkozott és mi­

ismerkedjünk meg az egekig magasztalt . 
Piroskával. Aztán hátha bele szeret vala- i 
melyikünkbe — biztattuk egymást, — nó j 
és mi sem vagyunk áru fából, heccelőd- 
tünk tovább. Géza biztatott, hogy lemond 
önzetlen baráti szeretetből, én megállítot­
tam, hogy neki fogok gratulálni.

Minél kisebb lett a Piroska és köz­
tünk való távolság, annál nagyobbra nőtt 
kíváncsiságunk. Mégis milyen lesz ? játszi 
vidám ? — avagy kimert komoly ?

Az öreg Verő bácsihoz tértünk be, 
rendbe hozni magunkat. Géza szükségét 
látta egy kis sziverősitőnek is. Legnagyobb 
baj az volt, hogy a bicikli pedál csúnyán 
elhasitotta a Géza csikós nadrágját, mit 
más hiányában kénytelenek voltunk koc­
kás szövettel megfoldani, sőt áldottuk a 
végzetet, hogy azt is sikerült fel fedez­
nünk, a Verő bácsi pince ablaka volt be­
tömve vele. Az én cipőm talpa is lejárt, 
csaptató módjára, aki pedig a nyakken­
dőnkre nézett, alapos feltevése lehetett, 
hogy nem csupán mint nyakkendő tölti 
be szerepét, hanem más célra is szolgál.

mindenben sután a főrendiház is mindenben s 
óriási többséggel szentesítette a kép- | 
viselőház többségének a végszükség- i 
gél teljesen indokolt áeljrását: ez a 
városi polgárság, amely a népgyülés- 
ről elmaradt, azt dokumentálta elma­
radásával, hogy végét szeretné látni 
a parlamenti anarchiának. Ennek a í 
tanulságnak indokolásául méltattuk i 
a tordai népgyülést, amely méltatás ' 
hogy nem kisebbítés: bizonyítékát l 
találja abban, hogy az ország többi ; 
városában is csak igy folynak le a 
népgyülések : kevés résztvevővel és 
mérsékelt lelkesedéssel.

Ez a szimptoma kétségtelenül t 
meggondolásra késztet. Annak meg- l 
gondolására, hogy nem lesz-e haszno- | 
sabb, hazafiasabb dolog eldobni a I 
magyart magyar ellen gyűlöletre lob- i 
bántó csóváját az ellenzéki elkese- ! 
redett agitációnak? A képviselőház . 
átesett a nehéz operáción, a mély 
vágás fájt, most is sajog, de a láz 
múló félben, a seb begyógynlna, ha 
újra meg újra nem tépnék fel azok, I 
kik kéjelegni látszanak abban, hogy 
a seb mindennap felhasittatik. Qon- i 
dolják meg mindazok, kormánypártiak 
s ellenzékiek, akiket ez illet, hogy i 
az ország üdve, a polgárok boldogu- ' 
lása a fontosabb. Vegyék észre, hogy 
a nép nem kívánja az öngyilkos test­
vérharcot s mivel az ami történt, a 
felsőházi vitában részt vett országos 
nevü, legmagasabb bírósági vezetők 
okfejtése szeriut még a törvénysze­
rűség kritikáját is megállja, de min­
denesetre végeredményben képessé 
tette az országgyűlést egy csomó 
halálosan sürgős törvény megalko­
tására: ne keressék azt, ami elvá-

Egy szóval nem voltunk szalonképe­
sek. Drukkoltunk, ámbár egyikünk sem 
árulta el, sőt nagyon biztattuk egymást.

Légy ügyes! — szedd össze minden 
tudományodat pajti I

Bátraké a diadal! — stb., reszketett 
bár a kilincs kezünkben.

A délig nyílóval körül futtatott ve­
randáról jázmin illattal telt kis szalonba 
léptünk. A’ félh: inályban alig bírtuk fel­
fedezni a zongora mellett ülő almazöld ru­
hás nőt, ki valami bús szonetteket játszott.

— Ez ő - súgja Géza Én meg a 
kabátján rántottam egyet aztán lassan ma­
gamhoz tértem s lehető legédesebb han­
gomat elővéve szóltam:

— Csókolom az aranyos kis kacsóit, 
nem kérdezem kihez van szerencsém, hisz 
csak az ő szemei tudnak igy ragyogni, 
ily bűbájos mosolyra csak az ő ajkai nyíl­
hatnak, ily angyali termetet nem adhatott 
másnak az ég, — ily hó arcot, melyen a 
legszebb rózBa nyílik, nem kérdezem, de 
szivem sugallja, hogy ő áll előttem, kit 

laszt, széthúz, hanem keressék s ta- 
láljíik rnog a hazafias érzés közöfj? 
gégében azt a kapcsot, mely á XI- 
lönböző fel fogottakat is a haza ér­
dekeinek mezején szorgalmas munka­
társakul foglalja össze. Legyenek 
ellenfelek, de nem ellenségek, mert 
van a magyarnak elég ellensége, ne 
szaporítsák azt még magyarokkal is. 
A természet áldásaival segítségére 
jött az országnak; szárnyát bontja 
egy hatalmas perspektiváju ipari s 
kereskedelmi fejlődés; a mezőgazda­
ság nagy arányokban kezd fejlődni 
a nyugoti országok kultúrájának ma­
gaslata felé Élni, fejlődni, gyarapodni 
akar az ország, hogy majd számban 
és vagyonban megizmosodva bizto­
sabb kilátással vegye fel a küzdel­
met ama függetleaség kivivására, 
mely minden magyar ember szivében 
kiolthatatlanul ég, mint vágy, remény­
ség és isteni Ígéret.

H ragyogó, szép cél érdekében 
dolgozni akarunk. Dolgozni csak bé­
kében tudunk s ezért összetett kéz­
zel kérünk mindenkit, városunk tár­
sadalma vezetőit, az országos ügyek 
kis é i nagy intézőit, mindazokat, akik 
felelőséggel tartoznak: hogy egyéni 
sérelmeiket félretéve nézzék a haza 
üdvét és adjanak békét az országnak.

A bűn leejtőjén.
— Utalvány hamisító gavallér. —

Marosujvár, 1912. jun. 25.

A nagyravágyás nem egy embert 
sodort már a bűn fertőjébe.

A könnyű szerrel való megélhe- 

vágytam, epedve, vágytam megismerni, 
mióta szép nevét hallottam. És újra kezd­
tem volna, s tán félóráig megszakítás nél­
kül szónokolok, ha Géza meg nem gától, 
mély vontatott hangján szólva.

— Én szép üdvözlő beszéddel óhaj­
tók a felséges Sajó Piroska előtt megje­
lenni, de most, hogy itt látom tündöklő 
szépségében; szivem elszorul, s ajkam 
haogtalan marad.

Újra én akartam áradozni, de a kis 
tündér gyerekes naivsággal kezét nyujtá 
mindkettőnknek s csak ennyit mondott; 
örvendek, hogy van szerencsém önöket 
szerény házunkban üdvözölni, bizonyára 
a mama is nagyon fog örvendeni, azonnal 
behívom, — azzal könnyed szökésekkel 
beszaladt a másik szobába.

— Barátom I milyen isteni — szólt 
Géza, mihelyt magunkra maradtunk.

— És milyen ártatlan. — Felelem, 
— milyen naiv.

— Úgy hiszem, érez irántam valamit, 
hogy,lesüté szelíd szemeit, mihelyt ránéz­
tem.

Cs. és kir. udvari szállítók ! ! 
csóbb butorvásárlasi forrás I 

■ 
Erdély legnagyobb bútorgyára | 
Mestitz Mihály es Fiai I 
butorgyárosok Marosvásárhelyt Széchenyi-t. 41 sz. lg

& sfe Kolozsvárt Unio-utcza 7 szám.

Csakis kitűnő minőségű árukat hoz forgalomba és azokért aj 
legmesszebb menő jótállást vállalja. Hitelképes egyéneknek! 

árfelemelés nélkül részletfizetésre. Vidéki meghívásra bem* 1'| 
tatjuk gazdag, mintagyüjteményüuket.

Menyaszonyi kelengyék rendkívül nagy választékbajjl

Fürészgyárunkban mindennemű épületfa, deszka, l#| 
zsindely és elsőrendű tölgyfaparkett olcsón kaphatj
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tés nagyravágyó kalandos terveinek 
lett áldozata Török Lajos gyógysze­

rész gyakornok is, a ki nem szá­

molva a sikertelenség következmé­

nyeivel vakon rohant a bűn leejtö- 

j én lefelé. Ez a tizenkilenc éves jó 

megjelenésű gavallér, a nagyvárosi 

romlott erkölcsű egyének, szélhámo­

sok fantáziájával ezreket meghaladó 

utalványokat hamisított, hogy a vét­

kes utón szerzett pénz segítségével 

Amerika földjén gondatlan életet biz­

tosítson inasának. Mint oly sokat a 

balvégzet utolérte őt is. Lethargikus 

gonosz álmából fölrázta a törvény 

rideg keze. Fölrázta, hogy a. társa­

dalom eme erkölcsi halottját a ma­

gába szálás, a megtérés útjára ve­

zesse. Az események láncolatát egyéb­

ként az alábbi tudósítás foglalja ma­

gába;: :

Török Lajos az Ujváry örökösök 
gyógyszertárában szolgált mint kezdő prak­
tikáiig. Merész íantáziája már hosszú idők 
óta Amerikába csábította. A sorsával elé­
gedetlen fiaral ember ismerősei előtt nem 
egyszer hangoztatta ezt. A kivándorláshoz 
azonban pénz kellett s hogy ezt megsze 
rézzé szélhámos cselekedetre határozta el 
magát. Édes atyjának meglátogatása cél­
jából — a ki Tótkomlóson postamester — 
szabadságot kért, amit főnökétől meg is

En meg azt mondom, én nyerém 
meg galamb szivét, úgy remegett morzsa 
kis kacsója kezemben.

Éreztük, hogy szörnyen féltékenyek 
vagyunk egymásra. Nem sokáig váratott 
a kis angyal, égszínkék kivágott ruhában 
tért vissza, mely esak bokáig fedte formás 
lábait. Aranyhaja dús fürtökben omlott 
vállaira. Mosolyogva jött mamája után, 
kinek elegáns pongyola fedte karcsú ma­
gas termetét. Fején sötét kendő volt, egy 
másikkal meg az arca volt átkötve, erős 
fog- és fejfájásról panaszkodott. Nem so­
kat láttunk a nagyságos asszony arcából, 
de feltételeztük, hogy olyan szép lányká­
nak szép mamája kell legyen. Illedelme­
sen kezet csókoltunk s engedelmet kér­
tünk alkalmatlankodásunkért. Nagyon 
szívélyes volt, azonnal meghívott vacso­
rára, még pedig pezsgős vacsorára, az­
után magunkra hagyott a bájos tündérrel, 
ki végtelen kedves volt, énekelt zongorá­
zott, nevetett, ki nem fogyott az elmés- 
8égekból. Később mind többet nézett Gé­

kapott. A gonosz terv győzött a becsület 
és az igaz lelkiismeret ellen, mert mielőtt 
elutazott volna, helyhatósági bizonyitványt 
szerzett, hogy szökése esetén idegen he­
lyeken magát igazolni tudja. Majd ravasz 
fondorlattal Sikó István gyógyszerész gya­
kornok társával postautalványt íratott 700 
kor. 60 fillérről, de nem az ő, hanem társa 
Sikó István nevére szólóan, amint előadta 
a célból, hogy gyógyszerész társa ha az 
utalvány megérkezik abból a megnevezett 
hitelezőknek hazatértéig kifizetést telje­
sítsen.

így szólt: „Tudod Pista már csak 
azért is szükséges, hogy te írd ezt meg 
s hugy a te nevedre szóljon az utalvány, 
mert atyám igy jobban hitelt ad annak, 
hogy a pénz adósságaim kifizetésére fog 
szolgálni.“

Útban hazafelé.

Folyó hó 14 én elindult kárhozatos 
útjára — haza felé. Otthon tervének ed­
digi sikere gyors munkára ösztökélte, mert 
alig egy-két napi tartózkodás után atyja 
távolléte alatt postautalvány űrlapokat vett 
elő, — a mi eddig tudva van — négyet 
s azokat ezer-ezer koronáról kiállítva ket­
tőt Marosilyére kettőt pedig Székelyko- 
csárdra címzett saját nevére. Ezek után 
az elkönyveletlen hamis utalványokat a 
hivatalos kellékekkel ellátva az elindítandó 
rendes utalványok közé helyezte. A sze­
rencsétlen atya a midőn rendes napi pos­
táját expediálta nem is sejtette, hogv ez­
zel édes gyermekének becsületét, jövőjét 

zára, mind kevesebbet reám, végleg el­
voltam keseredve, mikor egy pár meleg 
kézszoritásukat észre vettem. Minden ud­
varló képességem kárba veszett, ha bókot 
mondtam Géza vallomást tett, lefőzött, 
szóval előnyben volt.

Csak négyesben ment a vacsora, a 
jegyző ur, mint korábban már említették, 
komissióban volt. Olyan jó kedvem van 
édes anyukám, nagyon boldog vagyok, 
ujongott Piroska.

— örvendek édes lánykám — felelt 
gépiesen az anya.

— De nagyságos asszonyom 1 — szólt 
Géza a pezsgőtől tűzbe jőve, miért ne 
legyen a Piroska még boldogabb ? én ér- 
érzem, tudom, hogy igazán boldoggá tud­
nám tenni, az én oldalam mellett öröm 
lenne az élete, mert nagyságos asszonyom, 
mi szeretjük egymást nagyon-végtelenül I

— Úgy van mama, — szólt Piroska 
szemlesütve.

— Jó legyen! — legyetek hát egy­
máséi, ha igazán szeretitek egymást, — 

temeti oda le, a postazsák mélyébe snem 
is sejtette, hogy mily sötét végzetszerü 
cselekménynek áll szolgálatába. Az ezre­
sekkel terhelt utalványok megérkeztek 
rendeltetési állomásukra. S a gonosz, el- 
átolkodott fiú, kétszínűséggel, — színlelt 
szomorúsággal búcsút mondott a szülői 
háznak, hogy ördöngös munkájának gyü­
mölcsét leszedhesse.

A csendőrök karjaiban.
í

Marosilyén az óvatos postaszemély- 
í zet., mielőtt az ezer-ezer koronáról kiálli- 
: tott postautalvány értékesített volna, kér­

dést intézett a feladó tótkomlosi postahi- 
I vatalhoz, hogy azok tényleg kifizethetők-e ? 
: A válasz lesújtó. Az atya kénytelen volt 
! fiának szélhámosságát igazolni. 8 a siker 
i reményétől elvakult, mit sem sejtő Török 

Lajost a postahivatal helyiségében a 
I csendőrök elfogták. Azonban ott, a Maros- 
i újvárt szervezett helyhatósági bizonyit- 
j vánnyal ssemélvazonosságát igazolva fel- 
| tételesen szabadlábra helyezték. A balsi­

ker megtörte az immár ingadozó, bűnös 
energiát, mert Székelykocsárdon kísérletet 
sem tett, hogy a hamis utalványok révén 
pénzhez jusson. Idehaza újabb meglepetés 
érte. Ugyanis időközben itt is napfényre 

l került a sötét terv. Csendőrök várták meg- 
í érkeztét. 8 csak itt látva be tettének sú­

lyos következményeit - haza érkesztével 
I a gyógytári méreg szekrénynek akart ro­

hanni, hogy elszakítsa semmivé tesye a 
bünhödés útját. De már késő volt, mert

adta kegyesen beleegyezését Sajóné őnagy- 
sága. Aztán kézcsókok következtek.

A Géza boldogsága tetőpontra hágott, 
— de az én boldogtalanságom is. Akkor 
nyitott be vidám arccal a körjegyző úr, 
hangos jóestét kívánva.

Géza annyira elemiben érezte magát, 
a boldogság s a szokatlan mennyiségű 
pezsgő úgy felizgatta, hogy be sem mu­
tatkozva a ház urának, karon fopta Piros­
kát s elébe vezetve bátran szólt:

— Igen tisztelt uram I van szerencsém 
öntől is megkérni e drága kis kezet . . .

— Jézus Mária 1 ordított fel a nótá­
rius, — barátom ön megbolondult? meg­
kéri tőlem a feleségem kezét, vagy az én 
eszem ment el? vagy ti örültetek meg? 
fordult a nőkhöz. Istenem mi van itt? 
Piroska te az anyád ruhájában s te asz- 
szony adod a bakfist? Hát mondjátok 
már, megőrültem ? káprázik a szemem ? 
vagyi mi ? Az égre kérlek beszéljetek I — 
tépte haját az öreg. 

9 Sirolin Rochc biztos 
gyógyhatást nyújt ka tarrhu soknál ” 

Sry hörghurutnál,asthmanál,influenza után. 
S5 Sirolin’Roche’kezdődő tüdőbetegséget 

csirájában elfőjt. Kellemes ize és az étvá­
gyra való kedvező oefolyása megkönnyítik 

___  a Sirolin "Roche'-al való hosszabb kutakat.

ÉJ
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A légzési szervek O| meghűléseit legbiztosabbana 

ÍO Sirolin "Roche“_ al kezelik. Ezért 
nélkülözhetetlen ezen elismert éa 

s || bevált szer minden háztartásban, 
rjl Szíveskedjék a gyógy tárakban 
EJl határozottan Sirolin "Rodie-t kérni.

£7^
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a törvény parancsoló szava elnémította 
benne az elszánt tetterőt s a megdöbbenés 
látszatával sápadtan, görnyedt alakkal in­
dult a csendőrszuronj ok elé.

—a, —ő.

HÍREK
— Áthelyezések. A földmivelésügyi 

miniszter Bányász Izidor járási állatorvost 
Ung megyei Szerdnye községbe helyezte, 
helyébe pedig Mottel Kálmán volt körállat- 
orvost, állatorvos gyakornokot helyezte át 
Kaposvárról.

Ismerve Bányász Izidor népszerűségét, 
járásunk és mezőgazdaságunk érdekében 
tett fáradhatatlan munkásságát és sokol­
dalú ismeretét, meglepetésszerűen vesszük 
a váratlan áthelyezést. Értesülésünk sze­
rint felettes hatósága lépéseket tett az át­
helyezés megsemmisítése illetve hatályon 
kívül helyezése iránt.

Székely Jenőt az Agrár bank tisztvi­
selőjét a központ a Székelyudvarhelyi fiók­
intézetéhez helyezte át.

— Házasság. Kereső András az Ag­
rár takarékpénztár marosujvári fiókintéze­
tének főnöke délelőtt tartotta esküvőjét 
Nyárádszeredában Nagy Irénkével. Szeren­
csét és boldogságot kívánunk.

— Vajdahunyagi dal és zenekar hang­
versenye. Múlt heti számunkban jeleztük, 
hogy Péter és Pál napján tehát szombaton 
a Vajdahunyad vasgyári dalkör hangver­
senyt rendez. A hangversenyről szóló meg­
hívókat széles körben kiosztották. Az érde­
kesnek ígérkező hangversenyre felhívjuk a 
közönség figyelmét felhívjuk a közönség 
figyelmét. A szépen összeválogatott gazdag 
műsor garaótiát nyújt arra, hogy a közön­
ségnek — mely már igen sokszor felült az 
idegeneknek -- ez alkalommal élvezetes 
estben legyen része.

— Siessünk az utazással. Aki olcsón 
akar még utazni, nyaralni, fürdőre menni, 
az siessen az utjával, használja fel a még 
alkalmas egy-két napot, mert julius 1-től 
kezdve a Máv összes vonalain a felemelt 
díjszabások lépnek életbe.

— Dési állami tisztviselők és a csa­
ládi pótték. Több fővárosi és vidéki újság

A két nőből fékezhetetlenül ki tört 
a nevetés, mindenik beszélni akart, de 
elfojtó hangját a kacagás, mig végre a 
halvány kék ruhás szólalt meg:

— Nos uraim I Önök nem engedték, 
hogy bemutatkozzam, rám fogták, hogy 
Sajó Piroska vagyok, hát elválaltam a 
szerepet. Hanem hogy utólag megtegyem: 
Sajó Ferencné vagyok. Láttam, hogy kez­
dik ; jónak találtam megóvni Piroskámat 
vallomásuk özönétöl, egy tapasztalatlan 
gyermeklányka szivét könnyen behálózzák ; 
de nehéz lett volna nekem aztán a beteg 
virágot ápolni. így vettem elejét a dolgok­
nak, szerepet cseréltünk, nó nem is gratu­
lálnak ? Hát nem elég jól sikerült a szín­
darab?

Kővé meredten álltunk ott barátom 
s vártuk, hogy a padló lesz kegyes meg- 
nyilai s elnyelni. Közben az igazi Piroska 
.1 éjéről lekerült a kendőhalmaz — barátom, 

megírta, hogy a dési állami hivatalnokok 
elhatározták, hogy visszautasítják a csa­
ládi pótlékot. Iilétékes helyről nyert érte­
sülésünk szerint ez a hir alaptalan, nem 
felel meg a valóságnak. A dési állami hi­
vatalnokok ilyen irányban nem tartottak 
gyűlést, semmiféle határozatot nem ia hoz­
tak. Sőt eszük ágában sincs egy nehány 
újság ugratásának beugrani.

— Kör nyitás. A marosujvári keres­
kedők körének megnyitása vasárnak, jú­
nius hó 30-án lesz a kör helyiségében.

— Az iskola év bezárása. Állami is­
kolánk f. hó 22-én tartotta meg évzáró 
ünnepélyét. A gyerekek precíz, szabatos 
feleleteivel lefolyt vizsgák fényesen sike­
rűitek. S ezzel a tanítói kar ismételten 
tanúbizonyságot szolgáltatott arr<?, hogy 
hivatását lelkiismeretes pontossággal töl­
tötte be. Ez úttal az iskola termeiben 
rendezett női kézimunka és háziipari kiál­
lításnak sok megtekintője akadt. — Itt 
különösen kiemelendőnek tartjuk a Derzsi 
Jenő igazgató-tanitó oktatása mellett ké­
szült háziipari termékeket. Az igen szép 
és ügyes produktumok mindnyájunkat 
megleptek. Városunk polgársága nagy há­
lával tartozik Derzsi Jenő egyéniségének, 
mert ő — az olcsó, hasznos és gazdasá­
gos háziipari termékeknek — immár nem­
csak megteremtője, hanem fáradságot nem 
ismerő buzgalmával annak meghonosítója 
is lett. Egyebekben pedig az iskolai év 
bezárása alkalmával elért fényes eredmé­
nyeit a tanítói karnak örömmel gratulálunk.

— Ne ülj lóra. Csép András maros- 
décsei 14 éves suhanc a határon lovakat 
őrzött, pajkosan egyik lóra ült, azonban 
az levetette s a gyerek bal keze eltörött.

— Fehér ruha a fináncnak! Szegény 
pénzügyőröknek eddig a legforróbb nyár­
ban is vastag, meleg posztóruhájukban 
kellett járni. A pénzügyőri teendők és a 
fullasztó zöld ruha közt nem volt ugyan 
semmi logikai összefüggés, ellenben azért 
volt ez éppen a bölcs hivatalos rend, 
Teleszky János dr. pénzügyminiszter most 
megkönyörült a fináncokon és megengedte, 
hogy a pénzügyőrök vitorlavászonból ké­
szült egyenruhát viselhessenek, de fölté­
telhez köti a vászonruha viselését. Ki­
mondja, hogy a vászonruhauniformist csak 
májustól szeptember végéig szabad viselni 

még most is hevesen dobban meg a szi­
vem, ha arra az édes kis arcra gondolok, 
— sajnos még az a reményem sem marad 
meg, hogy valaha közeledhetem hozzá az 
előzmények után.

Zavarunkból az öreg mentett ki, 
látva, hogy nem veszti el élete párját, 
vidámsága visszatért s minket karonfogva 
az asztalhoz erőltetett.

— No-no barátaim, csak nőjjön egy 
kicsit a bajuszotok, aztán még lehet va­
lami a dologból, — kedélyeskedett koccin­
tás közben.

Adná Isten, hogy úgy legyen 1 
Ölel barátod :

Gábor.

ás maga a hőség nem jogosítja fel a 
pénzügyőrt az uj ruha viselésére. Csak 
akkor járhat vászonegyenruhában, amikor 
slyan szolgálatot teljesít, amelyhez teljes 
fegyverzettel kell kivonulni. A pénzügy­
őrök szakaszonkint mindig egyforma össze­
állítású egyenruhában tartoznak szolgalat­
ban kivonulni.

— Halálos automobil szerencsétlenség. 
Hírt adtunk múlt számunkban arról, hogy 
Nagy Endre kiváló művész és kabarét tu­
lajdonos városunkban időzött és innen 
automobilján Nagyvárad felé tovább uta­
zott. A gyors járású nagy sárga automo­
bil már Tordán is feltűnt és még inkább 
közfigyelem tárgya lett, a midőn megtudta 
a közönségünk, hogy milyen népszerű, is­
mert nevű ember utazik rajta. Erről az 
automobilról a fővárosi lapokban szenzá­
ciós hir jelent meg a napokban. A Nagy 
Endre sárga automobilja az Arad megyei 
Nagyhalmágy és Alsóvára községek hatá­
rában csütörtökön délután elütött egy 
paraszt szekeret, a melynek két utasa 
szörnyet halt. Az autó tovább robogott és 
csak Halmágycmcson sikerült a csendő­
röknek az automobilt feltartoztatni. A csen­
dőrség azonnal kihallgatta úgy Nagy Endrét, 
mint, utitársát Dénes Ödön nagyváradi 
nagykereskedőt. A soffór hatósági igazol­
vánnyal igazolta magát, a két utas azon­
ban nem xudott fel i utatni megfelelő oki­
ratot s ennek alapján személyazonoBsá- 
gukat nem lehetett megállapitni. Kényte­
lenek voltak táviratot küldeni Nagyváradra 
és Budapestre, de a személyüket igazoló 
okmányok csak másnap érkezhetett meg 
s addig Halmágycsucson kellett vesztegel­
niük. Kihallgatásuk alkalmával azt adták 
elő, hogy az autó nem is érintette a sze­
keret, hanem a gép tülkölésétől megvadult 
és megbokrosodott lovak oly szerencsétle­
nül rántották az árokba a szekeret, hogy 
az arról lezuhant utasok az esés követ­
keztében meghaltak. A nyomozó eljárás 
ezen ügyben folyamatban van.

— A bán átka. Az Apolló színház 
közönségének vasárnap elsőrangú látvá­
nyosságban volt része. ,A bűn átka“ című 
2 felvonásos hatalmas dráma valósággal 
lázba hozta a közönséget. A színházat 
zsúfolásig megtöltötte a közönség sokasága. 
A pompás kép elejétől kezdve végig oly 
érdekfeszitő volt, amilyent még az Apolló 
színház csak nagy ritkán mutathat be. 
Soha szebb életteljesebb képet nem lát­
tunk, mint ez a dráma volt. Olyan jelene­
tek kergették benne egymást, melyek 
valósággal lenyűgözték a nézőt. Csütörtök 
és vasárnapra uj slágerek bemutatására 
kerül a sor. Ha jól emlékszünk a mozgó­
fénykép színház tulajdonosa a közelmúlt­
ban foglalkozott azzal az eszmével, hogy 
szinház helyiségét kibővíti, mi úgy reá 
mint a közönségre nézve nagyon előnyös 
lenne. Azt kérdezzük mi változtatta meg 
szándékát.

— Végzetes fürdés. Ludasi tudó- 
citónk jelenti, hogy e hó 13-án dél­
után fél két orakor Tóth Lajos ma- 
rosludasi járásbirósági szolga 8 éves 
Lajos nevű fia a községen keresztül 
vonuló patakban fürdött. Fürdés köz­
ben egyszerre csak a viz alá merült 
és többé nem jött felszínre. Hiába 
való volt minden keresés, kutatás, 
a melyben a kétségbe esett szül >k- 

í kel együtt nagyon sokan részt vet- 
| tek, a kis fiút a vízből élve kihozni 
í nem lehetett. Csak 8/< órai szorgos 

keresés után hozta ki a vizből egy
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csendőr a kis fiút, akiben ekkor már , 
élet nem volt. A szerencsétlen szü­
lők iránt általános a részvét.

— Betöréses lopás. Kászoni József 
marosnagylaki földmivelőt e hó 17-én dél­
előtt érzékenyen meglopták. Ugyanis mig 
ó lakásától távol volt, záros ajtaját feltör­
ték és szekrényéből 100 K készpénzt egy 
400 K szőlő hivatalos nyugtát 700 koronás 
kötvényt elemeitek. A csendőrség erélyes 
és körültekintő nyomozása folytán tettes 
Bartha István személyében hamarosan 
kézrekerült, azonban a pénzből már hiány­
zott. Barthát feljelentették az ügyészségnek.

— Az utca szülöttje. Egy ismeretlen 
csavargó vonta magára a csendőrség fi­
gyelmét, amint naphosszat céltalanul bo­
lyongott a községben szerteszét. Vallatása 
alkalmával a tizenkét éves Simon Tamás 
előadta, hogy piciny korától kezdve az 
utcán nevelkedett s hogy a Kisküküllő- 
megyei Magyaros községből vándorolt mi 
hozzánk. Községi elöljáróságunk, hogy az 
eltévedt gyermeket a vógromlástól meg­
óvja Török Istvánhoz munkába állította. 
Simon Tamás egy pár napig hűségesen 
végezte munkáját, egyik napon azonban 
a szeméthordásból vissza nem térve gaz­
dájának szamarával, szekerével együtt 
nyomtalanul eltűnt. A napokig tartó nyo­
mozás után végre megállapították, hogy 
a csavargó gyerek egész Hadrév határáig 
kocsizott, s ott a szekeret hámostól vissza­
hagyva, szamárháton folytatta az utat 
Radnótig. Ezen moziba illő humoros tör­
ténet vége pedig az lett, hogy az utca­
szülöttjét fülön «sipve községünkbe vissza­
hozták s innen illetőségi helyére toioncolták.

i
I
I

Mi történnék . . .

— Egyházmegyei közgyűlés Tordán. A 
nagyenyedi ref. egyházmegye rendes évi 
közgyűlését f. év julius hó 2-án fogja meg­
tartani Tordán, a városháza közgyűlési 
termében az alábbi tárgysorozattal: 1. Ima. 
2. Megnyitó. 3. Névsorolvasás, megalaku­
lás. 4 Missiói jelentések tárgyalása. 5. 
Adás-vevési szerződések. 6. Segélykérvé­
nyek. 7. Választások és pedig: Esperes és 
főjegyző 1913. január 1 — 1922. dec. 31-ig 
tartó érvénnyel. 1912. jul. 1—1917. junius 
30-ig tartó érvénnyelegyházi jegyző, 
fő- és aljegyző, ügyész, számvevő, pénz­
táros, tanügyi előadó, 5 köri látogató, 
nyomtatvány kezelő, műszaki tanácsos, 
egyházmegyei tanácsosok, öt egyházi és 
öt világi, egyházmegyei tanács birák, öt 
egyházi, öt világi, egyházkerületi képvise­
lők három világi és három egyházi s ezen 
kívül egy szavazatot ad be az egyház­
megye négy egyházkerületi tanító képvi­
selőre, nyugdíj, közalap és tanügyi bizott­
ság, két egyházi és két világi taggal, adó- 
segély bizottságba egy egyházmegyei meg­
bízott. Gyámintézeti felügyelő bizottság. 
Közgyűlést megelőzőleg, pont 9 órakor, 
egyházmegyei tanácsülés tartatik. A köz­
gyűlés után közebéd a Korona-Szállödában.

— Hírlap kézbesítés. A kolozsvári 
kir. posta-távirda igazgatóság annak köz­
lésére kérte fel lapunkat, hogy a m. kir. 
posta távirda vezérigazgatóságnak rendele­
tére a múlt hól-étől a Budapesten megje­
lenő napilapokat Tordán naponkint egyszer 
külön e célra felfogadott 3 hirlapkézbesitővel 
kézbesitteti a reggeli órákban. Erről a közön­
séget készséggel tájékoztatjuk.

Pihent ész. Egy bokorban az arany 
ifluság. És röppennek, kalandoznak a 
gondolatok színes lepkéi a legkülönbözőbb 
mezőkön. Sport, háború, zsúr, politika, 
fürdő-élet, feminizmus, szinház tarka vál­
tozatban kerülnek „terítékre“

Egy gondosan fésült ifjú — ki tud­
valevőleg feje külsejének gondozásában 
nagy buzgalmat szokott kifejteni, — hosszú, 
merengő hallgatás után végre megszólal 
és a szőnyegen levő témát meglepetésze- 
rüen egy hatalmas egyéni véleménnyel 
fűszerezi.

Általános elképpedés. Ezt senki sem 
várta, ez mindenkit meglepett, hiszen a 
szép zsur-fejü szóló nem igen szokott 
részt venni az észtornákban.

Egyik maliciózus nyelvű pajtás nem 
is állhatta szónélkül- Megkérdezte:

— Öregem, te bámulatba ejtesz 
mindnyájunkat. Mondd, hogy vagy te 
ilyen okos ?

Az aranyifju szivarját mélán szíva 
erre igy felelt:

— Hogy vagyok? Hja, ez az én 
egyéni sajátságom. Az én eszem mindig 
pihent ész, mert csak nagyon ritkán hasz­
nálom . . .

♦

Miért nem örvend. Gólya szállt az 
egyik tordai házra immár — hatodszor. 
Nagy volt az öröm a családban, mert 
három leány után fiút hozott a gólya. 
Főkép a gyermekek Örvendtek nagyon az 
uj kis testvérnek. Csókolták, dédelgették. 
Éppen ennek a kedves jelenetnek volt 
tanúja a család egyik barátja, midőn 
látogatást tett a famíliánál. De feltűnt 
neki az, hogy mig mindenik gyerek ujjong 
az örömtől, egyedül a kis öt éves fiúcska 
nem örül, hanem mogorván, durcásan a 
sarokba húzódik és ott dühös „képeket 
Vág*.  . •

A vendég bácsi nem állhatja szó 
nélkül 8 a kis duzzogótói tudakolja e kü­
lönös jelenség okát:

— Mondd csak kis fiam, hát te nem 
örvendsz az uj testvérkének ?

— Nem hát — vágja rá durcásan a 
kis fiú.

— De hát miért?I
k — Hát tán azért örvendjek, hogy

most már eggyel többen vannak, akik 
árulkodnak rdml? — így fejté meg a 
problémát a kis impositor.

A ricinus. Az egyik gimnazista gye­
rek két napig nem ment iskolába. Kutya 
baja Be volt, de hogy a betegséget mí­
melje, nehány társa előtt ricinus olajat 
vett s heves gyomorfájásról panaszkodott. 
A ricinusnak felét az üvegből óvatosság­
ból kiöntötte s társainak azt mondta, hogy 
megitta. Ezek azonban felfedezték a tur­
pisságot 8 másnap a hiányzó fiú felől 
kérdezősködő tanárnak besúgták az egész 
dolgot.

A tanár azonnal a fiú után küldött 
s midőn ez megérkezett, vállalóra fogta:

— Hát miért hiányoztál?
— Tanár ur kérem nagyon fájt a 

gyomrom, nem jöhettem iskolába.
— Volt nálad doktor?
— Nem volt, de én vettem ricinus 

olajat éB felét be is vettem. Itt van ni az 
üvegben a másik fele — rántá ki zsebé­
ből és felmutatta a „bizonyiték“-ot.

A fiuk a padokban ravaszul „derül­
tek*. A tanár azonban komoly maradt és 
szólt:

— A rossz nyelvek azt mondják, 
hogy te kiöntötted és nem ittad meg a 
ricinus felét. Hát ez nem lett volna helyes, 
mert „a te nagy bajodon tényleg csak e 
csodaszer segít*. — Éppen ezért én azt 
akarva, hogy teljesen meggyógyulj: hiány­
zásodat igazolom, ha most itt előttem 
mind egy cseppig megiszod az üveg tar­
talmát.

A fiú arca elsavanyodott. Hátborzongva 
meredt szeme a jókora mennyiségű rici­
nusra. A fiuk erre kórusban még jobban 
„derültek“.

— No, egymásután! — Sürgette a 
tanár most már szigorúbban.

És a fiú erre megtörtén, néma meg­
adással kidugta az üveget, behunyta a 
szemeit s mint valami nektárt, az „osztály 
hangos tetszése mellett kiitta a ricinust.

Mikor a műtétnek vége volt, a tanár 
igy szólt:

— No óráidat igazolom, de most 
már menj haza és ma egész nap maradj 
otthon . . .

♦

Hogy kell úszni ? . . . Egy fiatal 
pár kedves kis meghitt fészkében esti 
társaság van. A férj legénykori barátai 
keresték fel a kis paradicsomot egy kis 
poetikus „tanulmány* végett ... És 
folyt a diskurzus sok mindenről. Egyszer 
a fürdő-szezonra, a tordai sósfürdóre, a 
sós vízben való úszásra fordult a szó.

A bájos asszonyka végtelen kedves­
séggel vette át a szót é8 füzte-füzte tovább 
e témáról bőven, szívesen, szellemesen.

— Képzeljék — szólt, — én más 
vízben egészen jól úszom és ebben a sós 
vízben nem tudok úszni Lábaim és kar­
jaim nem tudnak megküzdeni az Akna 
nehéz sós vizével. Pedig úgy szeretnék 
megtanulni jói úszni a sós vízben is. És 
most rajta gyönyörködő férjecskéjébez 
fordult:

— Kis Apám“ mi a titka a sós víz­
ben való úszásnak ? Latja, maga „Kis 
Öreg', megtaníthatna erre engem. . . .

A férj mialatt szemeit tovább legel­
tette ennivaló asszonykáján, igy felelt:

— Édesem, nagyon egyszerű ez az 
úszási „titok“ A sós vízben járjon a hete 
és a lába úgy, mint most a szájacskája : akkor 
remekül fog úsrni. . .

Mi történnék, ha valami különös kö­
rülmény folytán a világ kénytelen volna 
24 órán keresztül mindig az igazat mon­
dani? Egy újság a pünkösdi ünnepek alkal­
mából ezt a körsérdést intézte a politikai, 
gazdasági, tudományos és egyházi vezető 
emberekhez.

I Az érdekes interjúra ezúton küldjük
I el a következő válaszunkat:

Sok ember, ha nem hazudhatnék, * 
I megfulladna. Mert sok embernek még a | 
I lélegzete is hazugság.

Ha egy szép napon mindenki igazat 
I mondana, tele volna a világ — hazug 
■ emberekkel.
I Nem szeretnék nő lenni azon a napon, 
■amelyen igazat kell mondani.

1' annyi hazugságot mondtak az
igazságról, hogy tökéletesen mindegy volna, 
jha egyszer már igazat mondanának hazug­
ig helyett.
I Az elhitetett hazugság: igazság, az
■ aem hitetett igazság: hazugság Tehát
■ ’gazságnak szentelt napon is bátran 
|<Aabb hazudhatunk.
lehet an különös körülmények nem is 

nek, mindenki igazat mondjon. 
tudJuk, hogy a legtöbb ember vélet-

■ 111 sem mond igazat.
l(l. ni mondhatna az egész világ iga- 
>ki H ‘t n’ncsen» erre megtanítsa. 

Hazudik mondja’ h°gy: van> — az már 
pll^azugság emberi dolog. Az igaz- 

st n vón nö’ötti> Nem csoda, hogy senki
■ ^átkozik igazat mondani.

z&t mond azt szeretné, hogy mindenki iga- 
“Lírii »-°P’ az, az egész világnak be■ Ja torni a fejét.
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— Értesítés. Értesítem Marosnjvár és , 
vidéke közönségét, hogy fogtechnikai mü- | 
ködösemet a Kincstári vendéglőben meg- ' 
kezdtem és a hozzám forduló teleknek 
egész nap rendelkezésükre állok. í

Tisztelettel •
Guttermuth Imre í 

fogtechnikus.
— Haszonbéri hirdetés. Marosdécse 

község három üzletheljiség, lakószoba, 
konyha, kamara és pincéből álló korcsma­
háza 1912. julíus hó 9-ikén d. e. 9 órakor 
nyílt árverésen 1912. szept. 1-től 1916. 
ápr. 24-éig bérbeadandók.

Marosdécse 1912. junius 19.
Varga Mihály 

közs. biró.

Kiadó
FŰSSY JÓZSEF.

Kötelezettség nélkül 
tekintse meg

SZÉKELY és RÉTI 

butorgyárosok 
Marosvásárhely, 

Széehényeni-tér 47.

ÁLLANDÓ
BUTORKIÁLLITÁSÁT!

Vidéki érdeklődők meghívására 
vétel kötelezettség nélkül sze­
mélyesen mutatjuk be gazdag ! 
::: mintagyüjteményünket. ;

Részletre áremelés nélkül

Mesterdalnok.
Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajta van

kaucsuk sarok.

Sz. 6433—1912. alisp.

Pályázati hirdetmény.
A nagyenyedi járás főszolgabírói hi­

vatalánál áthelyezés folytán megüresedett 
(hivatal szolgai) és egy újonnan rendszere­
sített főispáni személyes szolgálatra rendelt 
(hajdúi) állásrá ezennel pályázatot hirdetek.

A hivatal szolgai állás javadalma: 
Évi 600 korona kezdőfizetés, 140 korona 
lakbér és 80 korona ruhaátalány.

A hajdúi állás javadalma: Évi 600 
korona kezdőfizetés, 240 korona lakbér 
es 120 korona ruhaátalány.

Az 1077—1910. kgy. számú határo­
zatban, illetve 453—1911. kgy számú sza­
bályrendelet előirt egyenruha viselése kö­
telező.

Felhívom pályázni kívánókat, hogy 
keresztlevelükkel, esetleges szolgálati bi­
zonyítványukkal, katonai okmányaikkal, 
iskolai végzettségüket igazoló bizonyít­
vánnyal felszerelt pályázati kérésüket, a 
jelenleg is szolgálatban levők hivata'os 
utón, szolgálatban nem állók pedig közvet­
len hozzám személyesen folyó évi julius 
hó 28-ig annál is inkább adják be, mert 
a később erkező kéréseket figyelembe nem 
veszem.

Nagyenyed, 1912. évi junius 30.
Alispán szabadságon 

lerédy Joksman 
vm. főjegyző.

, M arosujvár piacterén levő szép, nagy
i üzlethelyisg 3 szobás 

lakassal együtt kiadó.
Esetleg a lakás vagy üzlethelyiség kti- 

' lön is kiadó. Bővebb felvilágositást 
1 ad : Gitta János Marosludas.

Köztudomású. hogy a Pálfi 
testvérek-féle — Medicinái 

j Cognac legtöbb a világon - 
| mert üdít, gyógyít, erősít !

i
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NÉMETfíY JÓZSEF gépüzemü bútorgyára és raktára 
Telefonnám 11. T O R D A Telefonszám 11.
Készít és raktáron tart kész ISITORT, mindennemű modern stílben, lakkos, matt, 
fényezett teljes szaion-, ebédlő-, háló- uriszoba-
ki vitelbenlClHLOl iroda és konyha berendezés szalon és 

ÖLTÖZÖTÜKRÖK ÜVEÓKÉP és olajfestmény.
Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyegek, gyapjú és csipke függönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetők fügfgfönykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.
Vas- és rézbulorokból állandó NAGY RAKTÁR.

Gyermek-kocsik majolika-, dohányzó és diszasztalkák s egyéb lujeus 13UT0RÖK stb. 
a legutolsó divat szerjní. Xinta- és hajlított székek, és egyes bútordarabod g?ári áron 
székekhez való ülések minden nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld. Karácsonyi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egy hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgy.
Tetszetős olcsó és tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.
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i\z árjegyzékben találhatók az ország min 
|ien részéből érkezett elismerő levelek, er? 
Iiélf'gza minden szőlőbirtokos n.egrei de!

cmél 
iiásbeliletf bizt, 

ti szíi.'te er í 
tétlenmegbizhatóságáól r f

íesszökst kiileuféle fajokban fajtisxtaságért 
jetáövá legdásabb választékban a már évek 

»ta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert: 
| jsküküllömenti ilsö szölöoltvány lelep 

tulajdonos : Casparl Frigyes, 
ledgyas 108- sz-— (N agykűküllő megye). 

Tessék képes árjegyzéket kérni.

Legelőn vö-ebb bevásár• á ■ 1 forrás.

Ha ön nem tud enni,/ 
ha rosszul érzi magát, biztos se- ésasserü és ügyes reklámozás j 

iadep, gyári-, kereskedelmi-^ ipari-vállalat-—_kereskedelmi-^, ipari-vállalat- 
üzletnek a lelke, rugója és éltető eleme. 

Hogyan, hol és mikor hirdethető a leg­
sikeresebben, legjobban és legolcsóbban meg­
tudható 

LeopoldLeopold Gyula
hirdető vállalat betéti társáság-nái

Budapest, VII., Ezsébet*körut  41.
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiis­
meretességgel és páratlan pontossággal 
eszközölnek hirdetéseket és reklámokat az 
összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban 

és naptárakban.

256 kitűnő naptár kizárólagos bérlete 1Msének megtétele elölt az ismerő.- 
H légektől úgy sző-, 
H lágot szzher eetc:apának lent

nyokat 
szállít, 

amerikai 
sima és 

gyökeres

<
(

.11

MAUSE. I
Vas, szerszám és füszerkereskedő Marosujváf.

Ajánl, szőllő-perinetezőt, rézgálicot, venyige ollót 
kerti fűrészt és mindenféle gazdasági, kertészeti esz­

közöket legjobb menőségben.

kerítést

per*-
O 
ÖO

51
GD 
N
O 

cn

£
QQ

horgonyozva tüskés sodronyt.
Mauthner-féle konyhakerti magvakat legmagasabb csiráképességü 

olomzárolt lucerna, lóher répa, baltacin és fümagvakat.

I Kasza Jótállás mellett.

I
I

EŐY OKOS FEJ
minden alkalommal

Df. Oetker sütőporát használja á 12 f.
Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztőpótló. 

Használata által minden tészta 
nagyobb, lazább és könnyebben 

emészthetővé lesz.
Dr. Oetker-féle Vanilincukor á. 12 f.

a legnemesebb fűszere minden tész­
tának, kakaó és tea, csokoládé és 
krém, kuglupf. torta, pudding és tej­
szín, továbbá finom vagy porcukor­
ral vegyítve mindennemű sütemény 
behintésére. Pótol 2—3 cső vaníliát. 
Ha félcsomag Dr. OETKER VANILIN- 
CUKROT 1 kgr. cukorral keverünk és 
ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit i csésze 
teára öntünk, úgy egy kitűnő aró- 

tmáju, teljes italt kapunk.
Dr Oetker sütőpora és vanilincukra 

minden füszerkereskedésben stb. kap­
ható. Kimerítő használati utasítás 
’Minden csomag mellett van. Recept­

gyűjtemény ingyen!

gitséget nyer az orvosilag kipróbált 
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellákban !
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
síti. Üdítő és erősítő hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

•40 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Maros újvárt.
S l

I

I

alatt saját házamban a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

Disz temetkezési intézetet 
nyitottam.

Raktáron tartok mindenféle koporsókat, szemfedeleket, koszorú 
és egyéb kellékeket.

lvállalok temetések rendezését úgy helyben mint vidéken. 
Úgyszintén hullaszállitásokat is.

Midőn ezt a t. közönség b. tudomására hozom egyben jelzem, 
hogy a lehető legj itányosabb árak mellett igyekszem a t. kö­

zönség igényének mindenben megfelelni és bizalmát kiérdemelni.

Nagybecsű pártfogást kér teljes tisztelettel

ifj. Szilágyi Sándor 
asztalos és temetkezési vállalkozó.

IÜ

ES

ü

BRADY-féle
GYONIÖB-CSEPPEK 

ezelőtt Mániacelli cseppek 
több mint 30 esztendő óta úgy be­
váltak, hogy nélkülözhetetlenek 
minden háztartásban. E oseppek- 
nek utólérhetetlenül jó hatásavau 
emésztési zavaroknál, azután pá­
ratlan gyomorrentás, gyomorégés, 
.székrekedés, fej és gyomorgöresök 
énelygés. szédülés, álmatlanság, 
kólika, vérszegénység, sápkor stb. 
ellen. Kapható minden gyógyszer- 

, tárában. Egy nagy üveg K 1.60 
kis üveg —.90 fillér, 6 üveget K 
5.80, 3 nagy üveget K. 5.30 

I beküldése után küld francó.
_________ I Brády K. gyógyszertára. 

Magyar Királyhoz BÉCS
I. Fleischmarct 2 Depót 5 Ügyeljünk a véd­
jegyre, amely a Máriacelli SzüzMáriát ábrá­
zolja rózsaszínű karton csomagolásra s az alá- | 
Írásra, amely az oldalt levő kép másolata és | 

utasításunk visza minden utánzatot.

intézet uji 
Marosujváron.

Értesítés.

Úgy a helybeli mint a vidéki t. közönség szi­
ves tudomására hozom, hogy Marosujváron a Csesztve utca 11 
szám

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



8 MAROSUJVAR 1912 junine 27

Tânci^ola megqyiW.
Van szerencséin Marosujvár n. é. kö­

zönségét tisztelettel értesíteni, miszerint 
f. év 1912. junius hó 20-ától kezdődőleg egy 
nyolc hétre terjedő 

TÁNCTANFOLYAMOT
nyitok a ligeti tánchelyiségben.

Gyermekek oktatása d. u. 3—7-ig. 
Felnőttek oktatása este 8—11-ig.

Tandij bármely colonnében 12 kor. 
haladóknak 6 kor. azonkívül előadásonként 
20 fillér zenepénz fizetendő minden egyes 
személytől.

Beiratkozni lehet hétfőn szerdán éB 
pénteken délutáni 3 órától eBti 11 óráig 
a ligeti tánchelyiségben, valamint Füssy 
József ur könyvkereskedésében hol felvi 
lágositással szives«n szolgálnak.

A n. é. közönség b. pártfogását kéri- 
kiváló tisztelettel

Haller József
tordai oki. táncmester.

Értesítés.
Tisztelettel tudatom a t. helyi 

és vidéki közönséget, hogy Marosuj- 
várt a Főtéren Gál Béla ur gyógy­
szertára mellett egy a mai kor igé­
nyeinek megfelelő ujonan berendezett 

NŐI és FÉRFI

divatáru üzletet
nyitottam.

Föelvem lesz a legszolidabb pontos 
kiszolgálás a legolcsóbb árak mellett. 
Mint fiatal törekvő kezdő szives 

pártfogást kér tisztelettel

Peeli Hubert
női és férfi divatáru 

kereskedő Marosujvár.

H E 6 y I LAJOS
~ hirdetési irodája _________ 

folyó évi augusztus hó 1-én 

BudabeA VII., Király-utca 67.,
.*.  1. em. áthelyeztetett. .*.

Mindennemű hirdetések és reklámok 

felvétele az összes fővárosi-, vidéki- 

és külföldi-lapok és naptárak részére 

eredeti árban. Költségvetések és ár­

ajánlatok díjmentesen

Hirdessünk
a Marosujvárban.

Sz. 924/912. tkvi.

Árverési hirdetmény kivonat.
Gödri Gábor nagylaki lakos végre­

hajtatnak Bartha István nagylaki lakos 
végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási 
ügyében a kérelem következtében 218 K. 
tőke és összes jár. iránti végrehajtási —. 
ügyében a gyfehérvári kir. tszék. a ma- 
rosujvári kir. jbiróság területén levő a 
nagylaki 5 sztjkvben. foglalt ingatlanból 
Bvrtha Istvánt illető jutalékára és pedig 
as afl rsz. 130 hrsz. alatt foglalt házra 
400 K. a 129 hrsz. a. foglalt kertre 35 K 
50. f. az af2. rsz. 1350 hrsz. szőllőre és 
1351 hrsz. szőllőre 9 K. Af3rsz. 845 hrsz 
szántóra 135 K. az Aj-4 rsz. 1782 hrsz. 
erdőre 10 K. 1783. hrsz. rétre 11 korona 
az Af5 rsz. 1786 hrsz. erdőre 12 K. 1787 
hrsz. rétre 15 K. 50 f. kikiáltási árban — 
elrendeltetik, úgy azonban, hogy a C. 8. 
sorsz. a. özv. Bartha Dénesné javára be­
kebelezett Yí-cd részbeni életfogytiglani 
haszonélvezeti jog az árverés által nem 
érintetik, illetve a nagyenyedi kisegítő ta­
karékpénztár 300. K követelését illetőleg 
a mennyiben az ingatlan jutalék e szol­
galmi jog fentartásával oly árban adatnék 
el, mely a nagyenyedi kisegítő takarék 
pénztár fenti követelését megnem ütné ; 
az árverés hatálytalanná vállik és az in­
gatlan a szolgalmi jog fentartása nélkül 
az alábbi határnapon újabban elárverez- 
tetik, és hogy a fentebb megjelölt ingat­
lanok az 1912. évi jullus hó 13-lk napjának 
d. e. 10 órájára Marosuagylak község há­
zához tűzetik ki, a hol a nyilváuos árve­
résen a megállapított kikiáltási ár 2/3-án. 
alól nem iog eladatni.

Árverezni szándékozok tartoznak az 
ingatlan becsárának 10°/0-át készpénzben, 
vagy az 1881. évi 60. t.-c. 49. §-aban jel­
zett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-en 3333. sz. a. I. M. 
rendelet 8. §-ában kijelölt értékpapírokban 
a küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
évi 60. t.-c. 170. §-a alapján a bánatpénz­
nek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervént átszol gá 
tatni.

M.-ujvár, 1912. évi márc. hó 10-én, 
A kir. jbiróság, mint tkvi hatÓBág tói. 

Szathmári s. k., kir. alb.
A kiadmány hiteléül :

Farczádi Dénes, kir. tlkv.
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